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Niederschrift
Ordentliche Sitzung des Gemeinderates Angern

Sitzungstermin: Mittwoch, 30.03.2022
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 19:50 Uhr
Ort, Raum: Angern, im Bürgerhaus, am Weinberg 1 b

Anwesend sind:
Bürgermeister
Herr Egbert Fitsch
Mitglieder des Gemeinderates
Herr Lothar Hecht
Herr Steffen Heinemann ab 19.10 Uhr
Herr Georg Herzog
Herr Klaus Horstmann
Herr Henning Noack
Herr Thomas Walter
Herr Sven Widdecke
Herr Martin Ziegler
Schriftführer
Madeleine Goyn

Es fehlen:
Mitglieder des Gemeinderates
Herr Dirk Bindemann
Herr Peter Niemann entschuldigt
Frau Karin Osterland entschuldigt
Frau Doreen Stute-Domagalla

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung

vom 23.02.2022
4 Einwohnerfragestunde
5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung

gefasster Beschlüsse und Festlegungen
6 Anfragen und Anregungen
12 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil
13 Schließung der Sitzung
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Niederschrift:

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

Der Bürgermeister, Herr Fitsch, begrüßt um 19.00 Uhr alle anwesenden
Gemeinderatsmitglieder, die Schriftführerin, Frau Goyn und eine Einwohnerin im
Bürgerhaus Angern.

Mit der Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Anzahl der
anwesenden Gemeinderatsmitglieder ist die Beschlussfähigkeit gegeben. Es
nehmen von Beginn an 7 Gemeinderäte und 1 Bürgermeister an der Sitzung teil.

zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge

Die vorliegende Tagesordnung wird vom Gemeinderat einstimmig bestätigt.

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 12
plus Bürgermeister: 1

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

8

Ja-Stimmen: 8
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten
Sitzung vom 23.02.2022

Es gibt keine Änderungswünsche bzw. Anmerkungen. Der Gemeinderat stimmt über
die Niederschrift der letzten Sitzung vom 23.02.2022 für den „Öffentlichen Teil“ ab.

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 12
plus Bürgermeister: 1

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

8

Ja-Stimmen: 8
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0
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zu 4 Einwohnerfragestunde

Es ist eine Einwohnerin anwesend.

Frau Tönjes aus Mahlwinkel fragt nach dem Stand des Radwegeausbaus zwischen
dem Sandkrug und Zibberick. Herr Fitsch entgegnet, dass es keine Neuigkeiten gibt.
Der Antrag liegt beim Landkreis Börde, es gibt bis jetzt keine Rückmeldung dazu.

zu 5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung
gefasster Beschlüsse und Festlegungen

Der Bürgermeister informiert über die folgenden Themen:

1. Sanierung der Straße von Mahlwinkel nach Bertingen

Geplanter Baubeginn: 4. April 2022, Bauherr: Landkreis Börde

Gemeindevertreter und Betreiber des La Porte sind mit der vorliegenden
Ausführungsplanung nicht zufrieden. Hintergrund: Die Sanierung beginnt außerhalb
Mahlwinkels ca. 100 m hinter dem Ortsschild und endet am Ortsschild Bertingen.
Somit bleiben in beiden Richtungen kurze, unsanierte Teilstücke zurück.

Nach Rücksprache mit dem Landkreis kann aufgrund der bereits vollständig
verausgabten Mittel für diese Baumaßnahme keine Finanzierung der Teilstücke
erfolgen. Herr Fitsch bittet die Ratsmitglieder über eine finanzielle Beteiligung der
Gemeinde in Form eines Vorschusses nachzudenken, so dass die komplette Straße
erneuert werden kann und keine unsanierten Teilstücke zurückbleiben. Neben dem
Vorteil eine vollständig erneuerte Straße zu erhalten, würden so auch Kosten für
Baustelleneinrichtung, Anfahrt etc. nicht zweimal anfallen.

Die Bauarbeiten sollen bis zum 25. Mai 2022 abgeschlossen sein.

Herr Steffen Heinemann nimmt ab jetzt an der Sitzung teil.

Ein Radweg zwischen Mahlwinkel und Bertingen wird nicht mitgebaut. Für die Zeit
der Straßenbauarbeiten erfolgt die Umleitung der Radfahrer ab dem Sandkrug über
den ‚alten‘ Radweg (Sandkrug - Bertingen).

2. Vergabe einer neuen Hausnummer für den Neubau Kita, Schule und Hort

Herr Fitsch informiert darüber, dass für den Neubau in der Teichstr. von Amts wegen
eine neue Hausnr. vergeben wurde. Das Objekt trägt nun die Hausnr. Teichstr. 7c.

3. Energieversorgung der öffentlichen Einrichtungen

Für das Jahr 2022 wurden aufgrund der aktuellen Marktlage keine neuen Verträge
mit Energieversorgern abgeschlossen. Daher erfolgte ein Wechsel aller öffentlichen
Einrichtungen in die Grundversorgung. Im Zuge des Wechsels zum Grundversorger
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gab es Probleme mit der Postzustellung der neuen Abschlagsbescheide, die an zum
Teil nicht vorhandene Postadressen geschickt wurden. Die fälligen Abschläge
konnten deshalb nicht gezahlt werden. Daher kommt es derzeit gehäuft zu
Mahnungen und Androhungen der Abschaltung. Beim Grundversorger ist niemand
erreichbar. Ein Dienstleister der Verbandsgemeinde kümmert sich um die
Angelegenheit.

zu 6 Anfragen und Anregungen

Gemeinderat, Herr Hecht, fragt nach der Sanierung des maroden Radweges
zwischen dem Sandkrug und Bertingen. Laut Bürgermeister, Herrn Fitsch, besteht
die Absicht diesen zu erneuern. Das Bauamt arbeitet an einer geeigneten Lösung für
die Umsetzung.

Gemeinderat, Herr Ziegler, erkundigt sich, welche Brücke in Wenddorf saniert
werden soll. Vor Fertigstellung der Niederschrift kam die Mitteilung, dass es sich um
die Brücke hinter dem Ortsausgang in Richtung Mahlwinkel/Zibberick handelt.

Gemeinderat, Herr Walter, erkundigt sich nach dem Stand der Straßensanierung in
Mahlwinkel. Herr Fitsch verweist dazu auf eine folgende Diskussion im
„Nichtöffentlichen Teil“.

Gemeinderat, Herr Walter, spricht die alte Mauer zwischen der Wenddorfer Kirche
und dem Dorfgemeinschaftshaus an. Seitens des Gemeindekirchenrates besteht der
Wunsch nach Abriss der Mauer. Im Gemeinderat hat niemand Einwände. Zuvor
muss jedoch geklärt werden, ob das Bauwerk auf Gemeinde- oder Kirchenland steht.

Festlegung:
Die Verwaltung prüft, auf welchem Grundstück sich die Mauer befindet.

Gemeinderat, Herr Widdecke, fragt nach dem Angebot von Flüchtlings-unterkünften
durch die Gemeinde. Herr Fitsch berichtet, dass zwei Wohnungen in Angern zur
Verfügung stehen und diese entsprechend gemeldet worden sind.

Wie der Stand zum Radweg Angern - Colbitz ist, fragt Gemeinderat, Herr Hecht.
Herr Fitsch antwortet, dass die Anträge in Berlin zur Bearbeitung vorliegen und es
noch keine Rückmeldung gibt.

Die Einwohnerin verlässt um 19.20 Uhr den Saal.

zu 12 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil

Der Bürgermeister gibt die drei Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil bekannt.

Verkauf von Grund und Boden
Vorlage: BV-AN/0441/2022

Verkauf von Grund und Boden
Vorlage: BV-AN/0442/2022
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Verkauf von Grund und Boden
Vorlage: BV-AN/0443/2022

zu 13 Schließung der Sitzung

Der Bürgermeister bedankt sich für die Aufmerksamkeit und schließt um 19.50 Uhr
die Sitzung.

Egbert Fitsch Madeleine Goyn

f.d.Richtigkeit


